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1. Aanleiding 

Het lid Sneller (D66) heeft u schriftelijk Kamervragen gestuurd inzake het artikel 

“Illegale sigarettenfabriek ontdekt in Heerlen, 23 aanhoudingen”. Bijgevoegd treft 

u de beantwoording aan. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen 

en het stuk te ondertekenen. 

Met een uitstelverzoek vanuit het ministerie van Justitie en Veiligheid, is de 

termijn voor beantwoording gewijzigd van 4 januari 2023 naar 25 januari 2023. 

3. Kernpunten 

Op 14 december 2022 heeft het lid Sneller van de D66-fractie vragen gesteld over 

de accijns op tabak. Deze vragen hebben betrekking op de verhouding tussen het 

verhogen van de accijns op tabak en de smokkel en illegale handel van 

tabakswaren. 
- Inde beantwoording geeft u aan dat de verhoging van de tabaksaccijns 

ten goede komt aan de volksgezondheid en van groot belang is voor het 

bereiken van een rookvrije generatie in 2040, 

- Verder geeft u aan dat Nederland zich op Europees en nationaal niveau 

intensief inzet op de bestrijding van smokkel en illegale handel van 

tabaksproducten. 

- U verwijst naar verschillende onderzoeken waaruit blijkt dat 

accijnsverhoging op tabaksproducten niet noodzakelijkerwijs leidt tot een 

toename van de smokkel of illegale handel in tabaksproducten. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 

Zoals afgesproken in het coalitieakkoord zal het kabinet de tabaksaccijns verhogen 3483785-1041450-vGP 

in 2023 en in 2024 zodat een pakje van 20 sigaretten gemiddeld 10 euro gaat 

kosten. Er is niet altijd voldoende steun in de Tweede Kamer voor een significante 

verhoging van de tabaksaccijns. Er bestaan onder meer zorgen over een mogelijke 

toename in de smokkel en de illegale handel. In de voorliggende vragen komen 

deze zorgen aan de orde. In eerdere recente Kamervragen kwam dit onderwerp 

eveneens aan de orde. Het betreft vragen van lid Maeijer (PVV) die op 3 juni 2022 

zijn gesteld en vragen van lid Van Houwelingen (FvD) van 10 mei 2022. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het artikel ‘Illegale sigarettenfabriek ontdekt in Heerlen, 23 aanhoudingen’ is 

gepubliceerd 25 november 2021 door NOS Nieuws. Er zijn geen recente artikelen 

verschenen in de media omtrent de vraag of accijnsverhoging zou leiden tot meer 

smokkel en illegale handel. Uit onderzoek van het Trimbos naar de effecten van 

accijnsverhoging op het gebruik van tabaksproducten, blijkt dat smokkel of illegale 

handel in tabaksproducten niet zal toenemen. Verder is 64% van de Nederlanders 

van mening dat de overheid de accijnzen op sigaretten moet verhogen (sigaretten 

duurder maken) om te zorgen dat jongeren onder de 18 jaar niet beginnen met 

roken. In 2015 was dit nog 52%.! De beantwoording van de vragen is in lijn met 

eerdere communicatie. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden op de Kamervragen zijn afgestemd met het Ministerie van Justitie 

en Veiligheid, het Openbaar Ministerie, het Ministerie van Financiën en het DG 

Douane Nederland. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

1 Draagvlakonderzoek Tabaksontmoedigingsbeleid (2022) uitgevoerd door Kantar Public in 

opdracht van Gezondheidsfondsen voor Rookvrij, onder 1.032 Nederlanders van 18 jaar 
en ouder in de periode van 9 februari t/m 16 februari 2022. 
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